

在家刷剧的林女士惊呼： 女主睡的是我的床

在毫不知情的情况下，自家多年未住的别墅成了剧组拍摄地



电视剧《我和我的儿女们》中拍摄的别墅场景 视频截图

据《钱江晚报》报道，这是一件非常奇葩的案件。

在浙江杭州工作生活的林女士，5年前在老家慈溪买了一栋豪华别墅，后来一直没回去住过。去年，林女士偶然在一部热门电视剧上看到，剧中女主的家很眼熟，而且剧中人都在别墅里吃饭睡觉摔摔打打。仔细一看，竟然是自己的别墅。

那一刻，林女士的心情简直比电视剧还要电视剧。

A 突然发现： 女主睡的就是我的床

林女士在慈溪的别墅相当豪华，地面四层，地下一层，地面面积800平方米，地下一层是酒窖和藏宝室，有200平方米。

她的别墅是楼盘样板房，奢华的欧式装修，连酒窖都非常美好。

林女士早年从慈溪来杭，一直在杭州工作生活。她2015年买下别墅后，也没回去住过。从一开始她就考虑到可能长期不住，当时她就把钥匙留给物业，叫物业帮忙定期采光通风。当时的物业叫“宁波新上海国际物业公司”，是前期物业公司。

去年9月，林女士在家看

电视，突然惊呼：我家上电视了！

这部电视剧叫《我和我的儿女们》，是由宁波影视出品的，林女士的别墅成了剧中二女儿的家，场景非常多，贯穿全剧。

看到女主躺在自己的床上，林女士的震惊不可言表。

尤其影视剧片尾出现了“鸣谢×××山庄”，进一步证实了就是林女士家的别墅。

“我们买的是小区样板房，其他都是毛坯出售，装修不可能一模一样。剧中还有别墅周边场景，进门位置的模样……我确信就是我家。”林女士说。

B 她告了： 物业、电视剧出品方和播放平台

2019年10月8日，林女士回到慈溪别墅。

这一次她是有备而来，所以询问物业的时候，林女士就进行了全程录音。（注：在2018年7月以后，宁波吾同物业公司接手小区物管）

从林女士提供的录音中，我们得到了下面的内容——林女士：“我家别墅，你们物业有否挪作他用？”

物业公司该楼盘相关负责人：“绝对没有，房子被私下拿去使用是绝对不可能的。”

林女士：“那我就直说了”……

在林女士拿出她拍下的剧中场景时，负责人支支吾吾起来。

第二天，林女士回别墅清

点，当时买的是样板房，又即刻把钥匙交给物业，所以收房时是有过清点的，现在再做一个对应：屋内一部电梯损坏无法启动，指纹锁损坏，奢侈品丝巾及全部地毯污损，很多家具磨损，装饰画、投影、餐具等不见了……

物业一直没有正面回应。一个月后，林女士向电视剧出品方宁波影视、主要播放平台爱奇艺寄送了律师函，律师函均遭到拒收。

无奈之下，林女士起诉。

林女士要求宁波影视、吾同物业以及爱奇艺三被告赔礼道歉以及连带赔偿相应损失，并要求宁波影视、爱奇艺全面停播、删除侵权电视剧。

C 影视公司：这是开发商应允我们拍摄的

宁波影视是《我和我的儿女们》的出品方。其代理律师说，他们是正儿八经的大剧组，不会做所谓“擅闯”的事情。

律师说，这是一个200人的大剧组，前期有外联制片四下找符合剧情的场景，有人推荐了慈溪的这个豪华小区。起初，外联制片人也是以普通看房客的身份跟物业联系的，物业就带他去看样板房，制片人拍摄了一些内景，拿回来之后导演说“OK”。接下来，剧组就拿着宁波市相关部门的介绍信，跟楼盘销售人员以及开发商沟通之后，进驻拍

摄了7天。

也就是说，当时根据剧组了解和认为的情况是，这套别墅是开发商的样板房，并且持续发挥样板房的作用，并没有任何信息告诉他们此房已售。

被告律师认为在法律上，剧组当属“善意第三人”，认为开发商有权处置该房产的使用权。因此，原告方要求他们“停播、下架”很荒唐。

在今年3月18日的第一次开庭审理中，宁波影视表示他们并不是唯一一家在别墅拍摄过的剧组。另一部《大约是爱》连续剧，在2018年1月

也在林女士的别墅里拍摄过，别墅成了这部剧男主的家。

所以在第一次庭审后，《大约是爱》的出品方也被追加为被告。在前两天的庭前会议中，《大约是爱》的律师说，我们是入内拍了7天，还支付给物业6万元场地费。

而物业方面的律师说，这6万元不算场地费，只是剧组使用了小区会所以及吃饭的费用。

同时，法院也依职权追加了开发商宁波相原和景房地产开发有限公司为被告。不过在庭前会议时，他们没有来。

D 争议焦点：哪家物业公司把钥匙交给了剧组

有一句著名的法律谚语叫“风能进、雨能进、国王不能进”，通常用来表明私有财产神圣不可侵犯的理念。

林女士起诉的根本理念也是这样。根据其代理人浙江思伟律师事务所律师王勤保律师说，被告侵犯的主要是两种权利，一是房屋所有权，根据物权法规定“国家、集体、私人的物权和其他权利人的物权受法律保护，任何单位和个人不得侵犯”；另外就是隐私权，在新出台的《民法典》中对侵犯隐私权也做了明确规定，在获得权

利人明确同意之前，不得“进入、拍摄、窥视他人的住宅、宾馆房间等私密空间”。

在法庭中，大家有一个争议焦点是，是哪家物业把钥匙交给了剧组，两家公司各有说辞。林女士说，我们有一张物管费缴纳的收据，是2018年一次性缴纳前三年的物业费，一共64万元，收款盖章的就是吾同物业：“2015年，我们拿到了产权证，这些年也都缴纳物业费，别墅却被当作样板房在使用，还在我们毫不知情的情况

下出租给剧组拍摄，这件事情夸张了。”

记者在采访过程中，连续数日致电别墅现在的物业吾同物业公司负责人，也发了短信表达采访意愿，但截至7月20日，对方均未做回应。起诉状中物业的固定电话也已经是空号了。

慈溪法院工作人员说，因为新追加了被告，证据这些都还没质证过，目前法院也不方便表态，但是“案件确实是奇怪的”。（肖菁）

湛河区人民法院 公告

王艳辉：

本院受理中国建设银行股份有限公司平顶山分行诉平顶山市虹昊门业有限公司、平顶山市宇鑫泰实业有限公司平顶山市中小企业增信基金管理委员会、杨晓红、李海江、张艳东、杨晓云与你金融借款合同纠纷一案，已审理终结。现依法向你公司公告送达(2020)豫0411民初659号民事判决书。自公告发出之日起60日内到本院领判决书，逾期即视为送达。如不服本判决，可在公告期满后15日内向本院递交上诉状，并按对方当事人的人数提出副本，上诉于河南省平顶山市中级人民法院，逾期本判决即发生法律效力。特此公告

湛河区人民法院 公告

鲁山县鸿恩工贸有限公司、张小侠：

本院受理中国建设银行股份有限公司平顶山分行诉平顶山市龙曦实业有限公司、平顶山市中小企业增信基金管理委员会、李盼牛、常娜娜与你金融借款合同纠纷一案，已审理终结。现依法向你公司公告送达(2020)豫0411民初672号民事判决书。自公告发出之日起60日内到本院领判决书，逾期即视为送达。如不服本判决，可在公告期满后15日内向本院递交上诉状，并按对方当事人的人数提出副本，上诉于河南省平顶山市中级人民法院，逾期本判决即发生法律效力。特此公告